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برق مهندسͬ عموم٢ͬ-رشته ریاضیات درس تمرینات
برداری سوم-توابع سری

١٣٩٨/٠٢/١۵ تحویل: مهلت حسینͬ مدرˁس:

کنید. تصور است، گرفته قرار بعدی سه فضای ͷی مرکز در که واحد کره�ای شͺل به را زمین سیاره (١
مسیر امتداد در P (٠,۴,٣) نقطه از سنگͬ شهاب

r⃗(t) = ((۴− t) sin t, (۴− t) cos t,٣− t),

است. زمین به شدن ͷنزدی حال در

مͬ�کند. برخورد زمین با کجا و زمانͬ چه سنگ شهاب (الف)

است؟ بوده چقدر برخورد لحظه در سنگ شهاب سرعت (ب)

مسیر دهید نشان باشد، عمود P٠ ثابت نقطه تا ذره بین واصل خط بر همواره ذره سرعت بردار اگر (٢
دارد. قرار P٠ مرکز به کره ͷی روی ذره حرکت

دلخواه زمان در آن سرعت شد مشخص فضاپیما، ͷی روی شده نصب سنسورهای از استفاده با (٣
موارد از ͷی هر محاسبه مطلوبست مͬ�کند. صدق v⃗(t) = t⃗i+ (٢t٣/٢)⃗j + (٢t٢)k⃗ رابطه در ،t ≥ ٠

.t ≥ ٠ دلخواه زمان در زیر
فضاپیما؛ سرعت (الف)

dv⃗؛
ds

بردار (ب)

t؛ = T لحظه تا t = ٠ لحظه از فضاپیما توسط شده طͬ مسافت (پ)

برابر ،t = ٠ لحظه در آن موقعیت صورتͬ�که در ،r⃗(t) فضاپیما، موقعیت (ت)

r⃗(t = ٠) = ١
٢ i⃗+

۴
۵ j⃗ +

٢
٣ k⃗,

باشد.

مͬ�کند حرکت زیر قانون با جاده ͷی در ماشینͬ (۴

x(t) =

∫ t

٠
sin

(u٢
٢
)
du, y(t) =

∫ t

٠
cos

(u٢
٢
)
du, t ≥ ٠

مسیر؛ انحنای و مسیر بر اول قائم یͺه بردار مماس، یͺه بردار سرعت، محاسبه مطلوبست (الف)

١



رابطه در جاده انحنای صورتͬ�که در |d|v)(ب)
dt

)٢
+
(
κ|v|٢

)٢
< (µg)٢,

چه کند. ترمز نمͬ�تواند ماشین کند، صدق است، گرانش شتاب g و اصطͺاک ضریب µ آن در که
مͬ�کند. ترمز ماشین زمانͬ

آورید. به�دست را مͬ�پیماید ترمز از پس ماشین که مسافتͬ (پ)

خورده پیچ مͺعب C کنید فرض (۵

x = t, y =
١
٢ t

٢, z =
١
٣ t

٣,

صورت این در باشد.
بیابید. را C ماکزیمم انحنای (الف)

بیابید. (١, ١٢ , ١٣) و مبدأ در را C حرکت وجهͬ سه B⃗ و N⃗ ،T⃗ بردارهای و تاب (ب)
بیابید. را C ماکزیمم تاب (پ)

شͺل به کروی مختصات در قوس طول عنصر دهید نشان (الف) (۶

(ds)٢ = (dρ)٢ + ρ٢(dϕ)٢ + (ρ٢ sin٢ ϕ)(dθ)٢,

مͬ�شود. بیان
بیابید. را زیر منحنͬ طول (ب)

ρ = ٢eθ, ϕ =
π

۶ , ٠ ≤ θ ≤ ln٨.
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